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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  21 april 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Karabult (SP) over het 

bericht dat de gemeente Deventer evangelische hulp aan prostituees 
subsidieert 

 

In antwoord op uw brief van 1 april 2009, deel ik u mee, mede namens mijn 
ambtgenoot van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, dat de schriftelijke vragen 
van het lid Karabult (SP) van uw Kamer over het bericht dat de gemeente 
Deventer evangelische hulp aan prostituees subsidieert (ingezonden 31 maart 
2009) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 



Pagina 2 van 3  
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Bestuurlijke en Juridische 
Zaken 
 

Datum 
21 april 2009 

Ons kenmerk 
5598503/09 
 

Antwoorden van de Minister van Justitie en de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid op vragen van het lid Karabulut (SP) over het 
bericht dat de gemeente Deventer evangelische hulp aan prostituees 
subsidieert (ingezonden 31 maart 2009; nr 2009Z05929) 
 
1
Is het bericht waar dat de gemeente Deventer de organisatie ‘het 
Scharlaken Koord’, onderdeel van de stichting ‘Tot Heil des Volks’, 
subsidieert voor hulp aan prostituees? Zo ja, verstrekt het Rijk ook 
subsidie aan deze organisatie, hoeveel en ten koste van welke 
begrotingspost? 1) 
 
2
Acht u het wenselijk en aanvaardbaar dat de belastingbetaler opdraait 
voor de kosten van organisaties zoals ‘Tot Heil des Volks’, voor wie 
hulpverlening onlosmakelijk verbonden is met evangelisatie? Zo ja, 
welke religieuze organisaties krijgen nog meer subsidie van de overheid 
voor evangelisatie? Zo nee, bent u bereid de subsidie aan het Scharlaken 
Koord te beëindigen? 2) 
 
3
Op basis van welke criteria is besloten tot subsidiëring van het 
Scharlaken Koord? Is het principe van de scheiding van religie en staat 
volgens u voldoende in acht genomen?  
 
Antwoord 1, 2 en 3 
Het Rijk verstrekt inderdaad een subsidie, voortkomend uit de regeling 
uitstapprogramma’s prostituees (RUPS)1, aan de stichting ‘Tot Heil des Volks’. De 
middelen voor deze regeling komen voort uit de justitiebegroting die uw Kamer 
hiertoe met 15 miljoen euro heeft geamendeerd bij gelegenheid van behandeling 
van de voorjaarsnota 2008.2 Bij behandeling van de justitiebegroting van 2009 
heeft uw Kamer dit amendement nogmaals geamendeerd met als doel: “met het 
oog op de najaarsnota, de bij de voorjaarsnota toegevoegde middelen 
beschikbaar te houden voor de uitstapprogramma’s, zodat ook nog op te starten 
projecten een kans krijgen”.3

De regeling staat overigens conform het laatstgenoemde amendement nog open 
voor overige aanvragen.  
De stichting ‘Tot Heil des Volks’ (‘Scharlaken Koord’) heeft uit voornoemde 
middelen een eenmalige subsidie betreffende een uitstapprogramma met het oog 
op het veranderen van werk voor prostituees in Amsterdam ontvangen. Het 
betreft hier een bedrag van 399.610 Euro. Inmiddels heb ik eveneens een 
subsidieverzoek van Scharlaken Koord ten behoeve van een uitstapprogramma in 
Oost-Nederland ontvangen. Over deze aanvraag heeft de beoordelingscommissie 
nog geen besluit genomen. 
 
Het Rijk, in de rol van subsidieverstrekker, stelt in de standaardbeschikking de 
volgende eis: “De begeleiding die de prostituee gedurende het Uitstapprogramma 
krijgt aangeboden dient professioneel en neutraal te zijn. De levensovertuiging 

 
1 TK 2007-2008, 31 700 VI, nr. 89 
2 TK 2007–2008, 31 474 VI, nr. 6.
3 TK 2007–2008, 31 700 VI, nr. 58 
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c.q. geloofsovertuiging van de hulpverlener(s) kan uitsluitend een rol spelen 
indien dit de wens is van de prostituee zelf”. 
Voor verdere eisen en doelstellingen van de RUPS-regeling, verwijs ik u naar de 
publicatie in de Staatscourant d.d. 31 december 2008.  
Op basis van de subsidievoorwaarden, die in het kader van de RUPS ook voor het 
Scharlaken Koord zal gelden, wordt een neutrale opstelling van de uitvoerder 
verwacht en is de scheiding van religie en staat voldoende gewaarborgd. 
 

1) Binnenlands Bestuur, 24 maart 2009: “Deventer geeft 'evangelische hulp' aan 
prostituees” 
http://www.binnenlandsbestuur.nl/nieuws/2009/03/deventer-geeft-evangelische-
hulp-aan-prostituees.111239.lynkx
2) Website “Tot Heil des Volks” 
http://www.totheildesvolks.nl/cms/index.php?option=com_content&task=view&id
=8&Itemid=13
Website “Gospelgroepen”, 15 maart 2009: “15-03 Single Kraayenoord voor 
Scharlaken Koord” 
http://www.gospelgroepen.nl/nieuws/15-03-single-kraayenoord-voor-scharlaken-
koord.html


